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1) Un asintoto é una retta verso cui il grafico tende per x-> ad un certo xo e
nell'intorno di xo retta e grafico della funzione diventano indistinguibili.

2) un Asintoto verticale puo esserci nei punti dove la funzione ha una singolarita di seconda
specie, ovvero nei punti dell'asse x dove la funzione tende ad infinito ((asintoto verticale é
una sorta di barriera verticale per la crescita o la decrescita della funzione).
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L'asintoto orizzontale esiste se per x - *oo la funzione risulta superiormente o inferiormente limitata,
ossia se il limite per x = oo della funzione tende ad un numero reale finito; pud capitare che il limite per x - +oo della

funzione sia finito, mentre il limite per x - —oo diverga, in tal caso l'asintoto orizzontale esiste solo per x —
+ infinito ,mentre x — —infinito potrebbe esserci un asintoto obliquo.
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derivate definizioni
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L'incremento di una variabile é dato dalla
differenza di due valori distinti della variabile. Se
y=f(x), allora ad un incremento della variabile x

|
\Aﬁ & XG .
><¢—>(4 24X
Je o~

M 2ol @
Vel X

a e vno
la funzione f fa corrispondere un incremento
della variabile y AyE F S,
5 5\ J_pf‘—m‘}ué %an‘l‘: A (3 NTxIslE T = 4 ld
: Va)
Y __’b - 5 S  Neomte
& )
(i = % ew +9,
Y | — y
1 Lopp M
2 Ail “eﬂﬂ'
“+eade o~ pishe)  Heomd
AP 5 alla tongeote 2 43 M (o o <
€ D= (7 (do dohe) Miev 4 x 2o
m,— i (<) = Lim DY
L Ax—>2> 0 Ay =)o 4 «
>036ﬁ. amao\-% 3"“’ JWM+{
A X = X - xo
—) = -
Ax A x X = %g ¥ —Ke d'
Jo'\\\/ev¢ i
g- ()ﬂ ""“:f{ l ()
e ° + L‘_) * <) "F o PM
h—)a h L=Y\><°:&X Yo
2R ,
1’\._>° = X - Xo = © uof =D Xg

P Fob s X=x) — E o)

C ‘\' ] D_
X")Xa N - o




regole di devivazione
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dimostrazione derivata della parabola
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teoremi sulle funzioni continue : enunciati
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